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“เสียงสะท้อนของประชาชน กรณรีถแท็กซ่ีและรถอูเบอร์ แท็กซ่ี (Uber Taxi)” 
              เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพัฒนบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน                
เร่ือง “เสียงสะท้อนของประชาชน กรณีรถแท็กซ่ีและรถอูเบอร์ แท็กซ่ี (Uber Taxi)” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 23 – 25 มีนำคม 2560              
จำกประชำชนท่ีพกัอำศยัอยูใ่นกรุงเทพมหำนครและปริมณฑล กระจำยทุกระดบักำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอยำ่ง 
เก่ียวกับพฤติกรรมกำรใช้บริกำรรถแท็กซ่ีและรถอูเบอร์ แท็กซ่ี (Uber Taxi) ปัญหำท่ีพบเจอ และขอ้เสนอแนะต่อกำรแก้ไขปัญหำคุณภำพ              
กำรให้บริกำรรถแท็กซ่ีสำธำรณะทั่วไป กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงด้วยควำมน่ำจะเป็น จำกบัญชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master 
Sample)     ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยวิธีแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งชั้นภูมิตำมจงัหวดั  จำกนั้นในแต่ละจงัหวดัสุ่มตวัอยำ่ง
ดว้ยวิธีแบบ  อยำ่งง่ำย (Simple Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำ         
ควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4     
 จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงกำรเคยใชบ้ริกำรรถแท็กซ่ีสำธำรณะทัว่ไปของประชำชน พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ78.08 ระบุวำ่ 
เคยใชบ้ริกำรรถแท็กซ่ีสำธำรณะทัว่ไป ขณะท่ี ร้อยละ 21.92 ระบุวำ่ ไม่เคยใชบ้ริกำรรถแท็กซ่ีสำธำรณะทัว่ไป  
 ทั้งน้ี ปัญหำท่ีประชำชนเคยพบเจอ เม่ือใชบ้ริกำรรถแท็กซ่ีสำธำรณะทัว่ไป พบวำ่ ประชำชนท่ีเคยใชบ้ริกำรรถแท็กซ่ีสำธำรณะทัว่ไป
ส่วนใหญ่ ร้อยละ 75.51 ระบุวำ่ เคยพบปัญหำกำรใชบ้ริกำร ขณะท่ี ร้อยละ 24.49 ระบุวำ่ ไม่เคยพบปัญหำกำรใชบ้ริกำร โดยในจ ำนวนผูท่ี้เคย
พบเจอปัญหำนั้น ส่วนใหญ่  ร้อยละ 82.50 ระบุวำ่ เป็นกำรปฏิเสธผูโ้ดยสำร จำกกำรสอบถำมเชิงลึก เก่ียวกบัจ ำนวนท่ีถูกรถแท็กซ่ีสำธำรณะ
ทัว่ไปปฏิเสธโดยประมำณต่อกำรเรียกใชบ้ริกำร 1 คร้ัง พบวำ่ ถูกปฏิเสธเฉล่ียอยูท่ี่ประมำณ 3.5 คนั (ส่วนเบ่ียงเบนมำตรฐำนเท่ำกบั 2.2 คนั)  
นอ้ยท่ีสุด 1 คนั และถูกปฏิเสธมำกท่ีสุด 20 คนั  
 ปัญหำกำรใชบ้ริกำรรถแท็กซ่ีท่ีพบเจอ รองลงมำ ร้อยละ 29.99 ระบุว่ำ เป็นปัญหำสภำพรถเก่ำ ไม่สะอำด แอร์ไม่เยน็ มีกล่ินเหม็น    
ร้อยละ 28.09 ระบุวำ่ ขบัออ้มเส้นทำง ร้อยละ 25.64 ระบุวำ่ ผูข้บัข่ีพูดจำไม่สุภำพ มีกิริยำท่ีไม่ดีกบัผูโ้ดยสำรหรือผูใ้ชร้ถใชถ้นน ร้อยละ 21.85 
ระบุว่ำ เป็นกำรขบัรถเร็ว เบรคกะทันหัน ฝ่ำไฟแดง จอดรถในท่ีห้ำมจอด ไม่ปฏิบัติตำมกฎจรำจร ฯลฯ ร้อยละ 20.90 ระบุว่ำ เป็นกำรโกง                 
มิตเตอร์ คิดรำคำแพงเกินกว่ำท่ีก ำหนด ร้อยละ 16.15 ระบุว่ำ ผูข้บัข่ีไม่ช ำนำญเส้นทำง ร้อยละ 14.65 ระบุว่ำ ผูข้บัข่ีไม่ทอนเงินค่ำโดยสำร       
ร้อยละ 9.09 ระบุว่ำ ผูข้ ับข่ีมีพฤติกรรมไม่น่ำไวว้ำงใจ เข้ำข่ำยกำรก่ออำชญำกรรม ร้อยละ 6.38 ระบุว่ำ ผูข้ ับข่ีไล่ผูโ้ดยสำรลงกลำงทำง             
และร้อยละ 4.61 ระบุอ่ืน ๆ ไดแ้ก่  ถำมเร่ืองส่วนตวั, เปิดวิทยเุสียงดงั, พูดเร่ืองกำรเมือง, ไม่กดมิตเตอร์, ผูข้บัข่ีตอ้งกำรรำคำเหมำจ่ำย, รูปบตัร
ประจ ำตวัผูข้บัข่ีไม่ตรงกนั, และกินอำหำรบนรถ 
 ส ำหรับขอ้เสนอแนะของประชำชน  เก่ียวกบักำรปรับปรุงกำรให้บริกำรรถแท็กซ่ีสำธำรณะทัว่ไป พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
54.51 ระบุวำ่ ควรมีกำรคดักรอง กำรอบรม กำรมอบใบอนุญำตท่ีเป็นลกัษณะวชิำชีพเฉพำะกลุ่ม อยำ่งเคร่งครัด ไม่ใช่ใครก็สำมำรถขบัรถแท็กซ่ี
ได ้รองลงมำ ร้อยละ 43.03 ระบุวำ่ ควรมีหน่วยงำนสุ่มตรวจคุณภำพกำรให้บริกำรรถแท็กซ่ีอยูเ่ป็นประจ ำ ร้อยละ 33.91 ระบุวำ่ ควรบงัคบัใช้
กฎหมำยและบทลงโทษท่ีเคร่งครัด กบัผูข้บัข่ีรถแท็กซ่ีท่ีกระท ำผิด ร้อยละ 28.28 ระบุวำ่ ควรแกไ้ขเร่ืองร้องเรียนต่ำง ๆ ใหจ้ริงจงั ร้อยละ 24.59 
ระบุว่ำ ควรเพ่ิมบทลงโทษผูข้บัข่ีรถแท็กซ่ีท่ีกระท ำผิด ร้อยละ 23.98 ระบุวำ่ ควรก ำหนดรำคำท่ีเป็นธรรม เหมำะสม และไม่ส่งผลกระทบต่อ
ผูป้ระกอบกำรรถแท็กซ่ีและผูโ้ดยสำร ร้อยละ 3.69 ระบุ อ่ืน ๆ ได้แก่ ผูข้บัข่ีควรปรับปรุงตนเองในกำรให้บริกำร เช่น ไม่ควรปฏิเสธรับ
ผูโ้ดยสำร, กำรแต่งกำย, กำรรักษำควำมสะอำด, และหน่วยงำนควรจ ำกดัปริมำณรถแท็กซ่ี รวมไปถึงกำรจดัพ้ืนท่ี หรือโซนน่ิงโดยแบ่งพ้ืนท่ี                       
ในกำรใหบ้ริกำร และกำรแบ่งระดบัรถท่ีใหบ้ริกำร, ควรปรับปรุงดว้ยกำรน ำแอพพลิเคชนัเรียกรถแท็กซ่ีมำใช ้และให้เป็นไปมำตรฐำนเดียวกนั 
และร้อยละ 10.66 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 เม่ือถำมถึงกำรรู้จกัและกำรเคยใชบ้ริกำร รถอูเบอร์ แท็กซ่ี (Uber Taxi)  พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 46.00 ระบุวำ่ ไม่รู้จกั และ
ไม่เคยใชบ้ริกำร รองลงมำ ร้อยละ 41.20  ระบุวำ่ รู้จกั แต่ไม่เคยใชบ้ริกำร และร้อยละ 12.80 ระบุวำ่ รู้จกัและเคยใชบ้ริกำร 
 ส ำหรับขอ้กงัวลหรือปัญหำท่ีประชำชนเคยพบเจอ เก่ียวกบักำรให้บริกำร รถอูเบอร์ แท็กซ่ี (Uber Taxi) พบวำ่ ประชำชนท่ีรู้จกัรถอูเบอร์ 
แท็กซ่ี (Uber Taxi) ส่วนใหญ่ ร้อยละ 55.67 ระบุวำ่ มีขอ้กงัวลหรือปัญหำเก่ียวกบักำรให้บริกำร รถอูเบอร์ แท็กซ่ี (Uber Taxi) ขณะท่ี ร้อยละ 
45.33 ระบุวำ่ ไม่มีขอ้กงัวลหรือปัญหำเก่ียวกบักำรให้บริกำร รถอูเบอร์ แท็กซ่ี (Uber Taxi) ซ่ึงในจ ำนวนผูท่ี้มีขอ้กงัวลหรือปัญหำเก่ียวกบักำร
ให้บริกำรนั้น ส่วนใหญ่ ร้อยละ 20.59 ระบุวำ่ เป็นควำมปลอดภยัของผูโ้ดยสำร เพรำะผูข้บัข่ีไม่ไดผ้่ำนกำรตรวจสอบ และกำรอบรม และไม่มี
ใบอนุญำตตำมกฎหมำยขอ้บงัคบัของกรมกำรขนส่งทำงบก รองลงมำ ร้อยละ 10.52 ระบุวำ่ ผูข้บัไม่ช ำนำญเส้นทำง ร้อยละ 9.63 ระบุวำ่ รำคำ
แพงกวำ่รถแท็กซ่ีปกติทัว่ไป ร้อยละ 9.33 ระบุวำ่ บำงคร้ังเรียกรถแลว้ไม่มำรับหรือใชเ้วลำนำนในกำรเดินทำงมำรับผูโ้ดยสำร  

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ณฐัฐา วินิจนัยภาค 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 26 มนีาคม พ.ศ. 2560 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 
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E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th 

 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th


2 
 

 
 
 ร้อยละ 9.19 ระบุวำ่ เป็นกำรรับผิดชอบของบริษทั Uber หำกกรณีเกิดควำมเสียหำย ร้อยละ 8.89 ระบุวำ่ รถอูเบอร์ แท็กซ่ี (Uber Taxi) 
มีให้บริกำรจ ำนวนน้อยกว่ำรถแท็กซ่ีปกติทัว่ไป ร้อยละ 8.00 ระบุว่ำ เป็นกำรแย่งลูกคำ้ หรือมีเกิดขอ้กรณีพิพำทกนักบัรถแท็กซ่ีปกติทัว่ไป 
แท็กซ่ีปกติทัว่ไปเสียลูกคำ้และรำยได้ ร้อยละ 7.70 ระบุว่ำ เป็นควำมปลอดภยัในกำรช ำระเงินค่ำโดยสำรดว้ยบตัรเครดิต ร้อยละ 0.44 อ่ืน ๆ 
ไดแ้ก่ สภำพของรถยนตท่ี์น ำมำใช,้ และมำตรฐำนในกำรใหบ้ริกำร และร้อยละ 11.11 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงกำรตดัสินใจของประชำชนหำกตอ้งเลือกใชบ้ริกำรระหว่ำง “รถแท็กซ่ีสำธำรณะทั่วไป แต่ตอ้งเส่ียงกบัปัญหำ
คุณภำพกำรให้บริกำร” กับ “รถอูเบอร์ แท็กซ่ี (Uber Taxi) ท่ียงัไม่มีกฎหมำยรองรับ มีกำรบริกำรท่ีดี แต่มีรำคำค่ำโดยสำรท่ีแพงกว่ำ” พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 42.81 ระบุว่ำ ข้ึนอยู่กับสถำนกำรณ์ ควำมเร่งด่วน ค่ำใช้จ่ำยและควำมจ ำเป็น รองลงมำ ร้อยละ 30.07 ระบุว่ำ           
จะเลือกใชร้ถแท็กซ่ีปกติทัว่ไปแบบเดิม และยอมเส่ียงกบัปัญหำคุณภำพกำรให้บริกำร ร้อยละ 25.19 ระบุวำ่ จะเลือกใชร้ถอูเบอร์ แท็กซ่ี (Uber 
Taxi) ท่ียงัไม่มีกฎหมำยรองรับ มีกำรบริกำรท่ีดี แต่ มีรำคำค่ำโดยสำรท่ีแพงกวำ่ และ ร้อยละ 1.93 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
  เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอยำ่งร้อยละ 37.28 พกัอำศยัอยูใ่นกรุงเทพฯ ตวัอยำ่งร้อยละ 14.48 พกัอำศยัอยูใ่น
จงัหวดัสมุทรปรำกำร ร้อยละ 18.24 พกัอำศยัอยูใ่นจงัหวดันนทบุรี ร้อยละ 14.40 พกัอำศยัอยูใ่นจงัหวดัปทุมธำนี ร้อยละ 8.64 พกัอำศยัอยูใ่น
จงัหวดันครปฐม และร้อยละ 6.96 พกัอำศยัอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสำคร ตวัอยำ่ง ร้อยละ 50.80 เป็นเพศชำย ร้อยละ 49.12 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 
0.08 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 5.44 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 14.56 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 23.44 มีอำย ุ36 – 45 ปี ร้อยละ 33.68 มีอำย ุ
46 – 59 ปี ร้อยละ 21.76 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป และร้อยละ 1.12 ไม่ระบุอำยุ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 94.80 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.24 นับถือศำสนำ
อิสลำม ร้อยละ 1.92 นับถือศำสนำคริสต์ /ฮินดู/ซิกข/์ยิว/ไม่นับถือศำสนำใด ๆ และร้อยละ 1.04 ไม่ระบุศำสนำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 24.32 ระบุว่ำ
สถำนภำพโสด ร้อยละ 69.76 สมรสแลว้ ร้อยละ 4.24 หมำ้ย หย่ำร้ำง แยกกนัอยู ่และร้อยละ 1.68 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส ตวัอยำ่งร้อยละ 
19.20 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 24.08 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 7.20 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือ
เทียบเท่ำ ร้อยละ 37.92 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.80 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 2.80 ไม่ระบุ
กำรศึกษำ  

ตวัอยำ่งร้อยละ 11.04 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 21.20 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ร้อยละ 
24.48 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 2.56 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 12.32 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ช้
แรงงำน ร้อยละ 22.40 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/วำ่งงำน ร้อยละ 3.20 เป็นนักเรียน/นกัศึกษำ และร้อยละ 2.80 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอยำ่งร้อยละ 21.68 

ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 9.36 มีรำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 21.68 มีรำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 14.00            
มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 7.76 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 –  40,000 บำท ร้อยละ 15.20 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่ 
40,001 บำทข้ึนไป และร้อยละ 10.32 ไม่ระบุรำยได ้

 
1. ท่านเคยใช้บริการรถแทก็ซ่ีสาธารณะทัว่ไปหรือไม่         

การเคยใช้บริการรถแทก็ซ่ีสาธารณะทัว่ไป  ร้อยละ 
เคยใชบ้ริกำรรถแท็กซ่ีสำธำรณะทัว่ไป 78.08 
ไม่เคยใชบ้ริกำรรถแท็กซ่ีสำธำรณะทัว่ไป 21.92 

รวม 100.00 
  
2.  ปัญหาทีท่่านเคยพบเจอ เม่ือใช้บริการรถแทก็ซ่ีสาธารณะทัว่ไป (เลือกได้มากกว่า 1 ข้อ) (เฉพาะผู้ทีเ่คยใช้บริการรถแทก็ซ่ีสาธารณะทัว่ไป  
     n = 976 ) 

ปัญหาทีป่ระชาชนเคยพบเจอ เม่ือใช้บริการรถแทก็ซ่ีสาธารณะทัว่ไป ร้อยละ 
เคยพบปัญหาการใช้บริการ 75.51 
ปฏิเสธผู้โดยสาร (จ านวนท่ีถกูรถแท็กซ่ีสาธารณะท่ัวไปปฏิเสธโดยประมาณ ต่อการเรียกใช้บริการ 1 คร้ัง  
      เฉลีย่อยู่ท่ีประมาณ 3.5 คัน  น้อยท่ีสุด 1 คัน  และมากท่ีสุด 20 คัน (ส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานเท่ากับ 2.2 คัน)) 

82.50  

สภาพรถเก่า ไม่สะอาด แอร์ไม่เยน็ มกีล่ินเหมน็ 29.99  
ขับอ้อมเส้นทาง 28.09  
ผู้ขับขี่พูดจาไม่สุภาพ มกิีริยาท่ีไม่ดีกับผู้โดยสารหรือผู้ใช้รถใช้ถนน 25.64  
ขับรถเร็ว เบรคกะทันหัน  ฝ่าไฟแดง จอดรถในท่ีห้ามจอด ไม่ปฏิบัติตามกฎจราจร ฯลฯ 21.85  
โกงมิตเตอร์ คิดราคาแพงเกินกว่าท่ีก าหนด 20.90  
ผู้ขับขี่ไม่ช านาญเส้นทาง 16.15  
ผู้ขับขี่ไม่ทอนเงินค่าโดยสาร 14.65  
ผู้ขับขี่มพีฤติกรรมไม่น่าไว้วางใจ เข้าข่ายการก่ออาชญากรรม  9.09  
ผู้ขับขี่ไล่ผู้โดยสารลงกลางทาง 6.38  
อ่ืน ๆ ได้แก่  ถามเร่ืองส่วนตัว, เปิดวิทยเุสียงดัง, พูดเร่ืองการเมือง, ไม่กดมิตเตอร์, ผู้ขบัขีต้่องการราคาเหมาจ่าย,  
          รูปบัตรประจ าตัวผู้ขับขี่ไม่ตรงกัน, และกินอาหารบนรถ 

4.61  

ไม่เคยพบปัญหาการใช้บริการ 24.49 
รวม 100.00 
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3.  ท่านมข้ีอเสนอแนะอย่างไรบ้าง เกีย่วกบัการปรับปรุงการให้บริการรถแทก็ซ่ีสาธารณะทัว่ไป (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ)   

 ข้อเสนอแนะของประชาชน  เกีย่วกบัการปรับปรุงการให้บริการรถแทก็ซ่ีสาธารณะทัว่ไป ร้อยละ 
ควรมีกำรคดักรอง กำรอบรม กำรมอบใบอนุญำตท่ีเป็นลกัษณะวชิำชีพเฉพำะกลุ่ม อยำ่งเคร่งครัด ไม่ใช่ใครก็สำมำรถ 
       ขบัรถแท็กซ่ีได ้

54.51  

ควรมีหน่วยงำนสุ่มตรวจคุณภำพกำรใหบ้ริกำรรถแท็กซ่ีอยูเ่ป็นประจ ำ 43.03  
ควรบงัคบัใชก้ฎหมำยและบทลงโทษท่ีเคร่งครัด กบัผูข้บัข่ีรถแท็กซ่ีท่ีกระท ำผิด    33.91  
ควรแกไ้ขเร่ืองร้องเรียนต่ำง ๆ ใหจ้ริงจงั   28.28  
ควรเพ่ิมบทลงโทษผูข้บัข่ีรถแท็กซ่ีท่ีกระท ำผิด    24.59  
ควรก ำหนดรำคำท่ีเป็นธรรม เหมำะสม และไม่ส่งผลกระทบต่อผูป้ระกอบกำรรถแท็กซ่ีและผูโ้ดยสำร 23.98  
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ผูข้บัข่ีควรปรับปรุงตนเองในกำรใหบ้ริกำร เช่น ไม่ควรปฏิเสธรับผูโ้ดยสำร, กำรแต่งกำย, กำรรักษำ 
        ควำมสะอำด, และหน่วยงำนควรจ ำกดัปริมำณรถแท็กซ่ี รวมไปถึงกำรจดัพ้ืนท่ี หรือโซนน่ิงโดยแบ่งพ้ืนท่ี 
        ในกำรใหบ้ริกำร และกำรแบ่งระดบัรถท่ีใหบ้ริกำร, ควรปรับปรุงดว้ยกำรน ำแอพพลิเคชนัเรียกรถแท็กซ่ีมำใช ้ 
        และใหเ้ป็นไปมำตรฐำนเดียวกนั 

3.69  

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 10.66  
 
4. ท่านรู้จกัและเคยใช้บริการ รถอูเบอร์ แทก็ซ่ี (Uber Taxi) หรือไม่   

   การรู้จกัและการเคยใช้บริการ รถอูเบอร์ แทก็ซ่ี (Uber Taxi)   ร้อยละ 
ไม่รู้จกั และไม่เคยใชบ้ริกำร 46.00 
รู้จกั แต่ไม่เคยใชบ้ริกำร 41.20 
รู้จกัและเคยใชบ้ริกำร 12.80 

รวม 100.00 
 
5. ข้อกงัวลหรือปัญหาทีท่่านเคยพบเจอ เกีย่วกบัการให้บริการ รถอูเบอร์ แทก็ซ่ี (Uber Taxi) (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) (เฉพาะผู้ทีรู้่จกัรถอูเบอร์  
     แทก็ซ่ี (Uber Taxi)  n = 675) 

ข้อกงัวลหรือปัญหาทีป่ระชาชนเคยพบเจอ เกีย่วกบัการให้บริการ รถอูเบอร์ แทก็ซ่ี (Uber Taxi) ร้อยละ 
มข้ีอกงัวลหรือปัญหาเกีย่วกบัการให้บริการ รถอูเบอร์ แทก็ซ่ี (Uber Taxi) 55.67 
ความปลอดภัยของผู้โดยสาร เพราะผู้ขับขี่ไม่ได้ผ่านการตรวจสอบ และการอบรม และไม่มใีบอนุญาตตามกฎหมาย 
     ข้อบังคับของกรมการขนส่งทางบก 

20.59  

ผู้ขับไม่ช านาญเส้นทาง    10.52  
ราคาแพงกว่ารถแท็กซ่ีปกติท่ัวไป     9.63  
บางคร้ังเรียกรถแล้วไม่มารับหรือใช้เวลานานในการเดินทางมารับผู้โดยสาร 9.33  
การรับผิดชอบของบริษทั Uber หากกรณีเกิดความเสียหาย 9.19  
รถอูเบอร์ แท็กซ่ี (Uber Taxi) มใีห้บริการจ านวนน้อยกว่ารถแท็กซ่ีปกติท่ัวไป 8.89  
เป็นการแย่งลกูค้า หรือมเีกิดข้อกรณีพิพาทกันกับรถแท็กซ่ีปกติท่ัวไป แท็กซ่ีปกติท่ัวไปเสียลกูค้าและรายได้       8.00  
ความปลอดภัยในการช าระเงินค่าโดยสารด้วยบัตรเครดิต    7.70  
อ่ืน ๆ ได้แก่ สภาพของรถยนต์ท่ีน ามาใช้, และมาตรฐานในการให้บริการ 0.44 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 11.11  

ไม่มข้ีอกงัวลหรือปัญหาเกีย่วกบัการให้บริการ รถอูเบอร์ แทก็ซ่ี (Uber Taxi) 45.33  
 
6. หากท่านต้องเลือกใช้บริการระหว่าง “รถแทก็ซ่ีสาธารณะทัว่ไป แต่ต้องเส่ียงกบัปัญหาคุณภาพการให้บริการ” กบั “รถอูเบอร์ แทก็ซ่ี  
    (Uber Taxi) ทีย่งัไม่มกีฎหมายรองรับ มกีารบริการทีด่ ีแต่มรีาคาค่าโดยสารทีแ่พงกว่า” ท่านจะเลือกใช้บริการรถประเภทใด 
    (เฉพาะผู้ทีรู้่จกัรถอูเบอร์ แทก็ซ่ี (Uber Taxi)  n = 675) 

การตดัสินใจของประชาชนหากต้องเลือกใช้บริการระหว่าง “รถแทก็ซ่ีสาธารณะทั่วไป แต่ต้องเส่ียงกบัปัญหาคุณภาพ 
การให้บริการ” กบั “รถอูเบอร์ แท็กซ่ี (Uber Taxi) ทีย่งัไม่มกีฎหมายรองรับ มกีารบริการทีด่ ีแต่มรีาคาค่าโดยสารทีแ่พงกว่า” ร้อยละ 

ข้ึนอยูก่บัสถำนกำรณ์ ควำมเร่งด่วน ค่ำใชจ่้ำยและควำมจ ำเป็น 42.81 
จะเลือกใชร้ถแท็กซ่ีปกติทัว่ไปแบบเดิม และยอมเส่ียงกบัปัญหำคุณภำพกำรใหบ้ริกำร 30.07 
จะเลือกใชร้ถอูเบอร์ แท็กซ่ี (Uber Taxi) ท่ียงัไม่มีกฎหมำยรองรับ มีกำรบริกำรท่ีดี แต่ มีรำคำค่ำโดยสำรท่ีแพงกวำ่ 25.19 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.93 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 

 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  466 37.28 
สมุทรปรำกำร  181 14.48 
นนทบุรี 228 18.24 
ปทุมธำนี 180 14.40 
นครปฐม 108 8.64 
สมุทรสำคร 87 6.96 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 635 50.80 
หญิง 614 49.12 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 68 5.44 
26 – 35 ปี 182 14.56 
36 – 45 ปี 293 23.44 
46 – 59 ปี 421 33.68 
มำกกวำ่ 60 ปี ข้ึนไป 272 21.76 
ไม่ระบุ 14 1.12 

รวม 1,250 100.00 
 

 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,185 94.80 
อิสลำม 28 2.24 
คริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ 24 1.92 
ไม่ระบุ 13 1.04 

รวม 1,250 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 304 24.32 
สมรส 872 69.76 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
 
 
 

53 4.24 
ไม่ระบุ 21 1.68 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 240 19.20 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 301 24.08 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 90 7.20 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 474 37.92 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 110 8.80 
ไม่ระบุ 35 2.80 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 138 11.04 
พนกังำนเอกชน 265 21.20 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 306 24.48 
เกษตรกร/ประมง 32 2.56 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 154 12.32 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/วำ่งงำน 280 22.40 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 40 3.20 
พนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร - - 
ไม่ระบุ 35 2.80 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 271 21.68 
ไม่เกิน 10,000 117 9.36 
10,001 – 20,000 271 21.68 
20,001 – 30,000 175 14.00 
30,001 –  40,000 97 7.76 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 190 15.20 
ไม่ระบุ 129 10.32 

รวม 1,250 100.00 
 
  

 


